
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1פתרון שאלה 

 סעיף א:

 

 סעיף ב:

 נבדוק התכנסות בהחלט:

∑
(−1)𝑛

ln(3𝑛+1)
∞
𝑛=1  =  ∑

1

ln (3𝑛+1)
∞
𝑛=1   = 𝑎𝑛 

𝑏𝑛נבחר את הטור ההרמוני המתבדר  = ∑
1

𝑛
∞
𝑛=1   מאחר ומתקיים . 𝑏𝑛 < 𝑎𝑛  עפ"י מבחן ההשוואה

𝑎𝑛הטור   מתבדר, ולכן אין התכנסות בהחלט.   

 נבדוק התכנסות בתנאי:

  תנאי לייבניץ מתקיימים:

 הסדרה יורדת והאיבר הכללי שואף לאפס.

 ולכן הטור מתכנס בתנאי.



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 3פתרון שאלה 

 

 נשים לב כי: 

((−1)𝑘𝑥3𝑘+1)
′

= (−1)𝑘(3𝑘 + 1)𝑥3𝑘  

∑ (−1)𝑘(3𝑘 + 1)𝑥3𝑘∞
𝑘=0  זהו טור חזקות ומתכנס ברדיוס ההתכנסות|𝑥| < ולכן טור הנגזרות  1

,𝑎]מתכנס באותו רדיוס התכנסות והוא מתכנס במידה שווה בכל  𝑏] ⊂ ולכן לפי המשפט אפשר  (1,1−)
 להחליף את סדר הנגזרת והסכום.

∑(−1)𝑘(3𝑘 + 1)𝑥3𝑘 =

∞

𝑘=0

∑((−1)𝑘𝑥3𝑘+1)
′

= (∑(−1)𝑘𝑥3𝑘+1

∞

𝑘=0

)

′∞

𝑘=0

 

= (𝑥 ∑(−1)𝑘𝑥3𝑘

∞

𝑘=0

)

′

 

∑והרי הטור  (−1)𝑘𝑥3𝑘∞
𝑘=0 ( הוא סדרה הנדסית𝑎1 = 1, 𝑞 = −𝑥3:ולכן 

∑(−1)𝑘𝑥3𝑘

∞

𝑘=0

=
1

1 + 𝑥3 

 ולכן נקבל:

(𝑥 ∑(−1)𝑘𝑥3𝑘

∞

𝑘=0

)

′

= (𝑥
1

1 + 𝑥3)
′

= (
𝑥

1 + 𝑥3)
′

=
1 + 𝑥3 − 3𝑥3

(1 + 𝑥3)2 =
1 − 2𝑥3

(1 + 𝑥3)2 

 ולכן סה"כ קיבלנו:

𝑓(𝑥) =
1 − 2𝑥3

(1 + 𝑥3)2 

 

 


